

■“治理黑出租”系列报道之六

一天揪出12辆“黑出租”

11辆私家车非法营运,罚款上万元

12日,郑州市客运管理处针对火车站、高铁站、长途客运汽车东站及市区重点交通地段的非法营运车辆进行查扣,共计查扣“黑出租”11台、空号车1台、拒载车2台。昨日,郑州晚报记者跟随郑州客运管理处稽查大队来到郑州火车站附近查“黑出租”,当天有两辆私家车非法营运被查扣。 郑州晚报记者 冉小平/文 周甬/图



■本报将联合相关部门打击“黑出租”,请踊跃举报

如果你有“黑出租”的线索,或者想发表看法,可通过以下途径向本报反映。

郑州晚报新闻热线:96678
 郑州晚报新浪官方微博:
<http://weibo.com/zzwanbao>
 郑州晚报官方微信:
 zhengzhouwanbao

议价不打表,到底罚多少?

的哥:乘客提出议价,如果坚持打表,黑车会来抢生意

因议价拉客,的哥被稽查人员拦下,并被开出2000元罚单。的哥质疑罚款存在“就高不就低”的问题。 郑州晚报记者 汪永森 冉小平

因议价拉客,的哥被开2000元罚单

昨日,一名不愿透露姓名的的哥致电晚报,称因议价拉客,被郑州市客运管理处开出一张2000元的罚单。

9日,一名来自长春的男子在东站下车后,要打车到圃田,但男子称不熟悉郑州道路状况,要求议价不打表。

“我答应35元把他送到。”的哥称,在停车收款时,稽查人员走了过来。稽查人员提出罚款600元,的哥表示情况特殊。“我们言语不和并争论起来,稽查人员随即开出一张2000元的罚单。”

“去较远的地方,议价比打表收的钱少。如果乘客提出议价,我坚持打表,周围的‘黑车’就会来抢生意。”这名的哥说。

同一问题,两部法规罚金差几倍

昨日上午,郑州晚报记者就的哥反映的问题致电郑州市客运管理处,该处宣传科室工作人员称处罚依据为《郑州市客运出租汽车管理条例》。据悉,该条例第四十四条规定:未使用里程计价器或未正确使用里程计价器的,处以一千元以上二千元以下罚款。

遭处罚的的哥则提出,2012年4月1日,由交通运输部制定实施的《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》中,第四十三条对“拒载、议价、途中甩客或者故意绕道行驶的”,由县级以上道路运输管理机构责令改正,并处50元以上200元以下的罚款。

对于两部法规在同一问题上处罚金额相差10倍的问题,郑州市客运管理处表示,“执法时依据地方性法规”。

存在法律冲突,可提出行政复议

对于的哥的遭遇,河南建建律师事务所李贵修律师表示,郑州市客运管理处稽查人员“600元不同意,就罚2000元”的行政处罚方式是错误的,行政处罚应当根据行政违法人的违法情节轻重,在法律规定的范围内做出与其情节相适应的处罚。由于存在上述法律冲突,李贵修律师建议当事人可以通过行政复议或行政诉讼进行解决。



执法人员查获的非法拉客私家车

A 非乘客自愿拼车,出租车将被罚款

昨日下午,郑州客运管理处稽查大队安排6名工作人员在郑州火车站一带查“黑出租”。

下午4点左右,在二马路火车站派出所斜对面,一辆牌照为豫ATU099的出租车停靠在路边下客,后排乘客付完钱后下车,前排乘客却没下车。

“黑出租一般不敢到火车站站点

停车,常在周围停靠。”客运管理处3名执法人员迅速来到车前门,亮明执法证件,要求查看司机的运营证件。

执法人员查看了司机的运营证件,并查看了计价器的标号以及车架号,确定这是一辆正规出租车。

随后执法人员又询问前排乘客相关情况。

前排男乘客称,他与刚下车的后

排乘客是一起的,后排两乘客有事需要在二马路下车,而他还需要到别的地方。

参与执法的五中队中队长张松说,乘客分批下车,可能是拼车行为。但如果一方不同意,一旦查实,出租车司机将被罚款。

经过详细调查,这辆车不存在违法违规行,当即放行。

B 两辆私家车非法营运被罚款

据悉,昨日两个中队共查获两辆非法营运的私家车,车牌号分别为豫HR6833和豫HHH739,均为焦作牌照。

昨日下午3点10分,在正兴街邮政局门口,牌照为豫HHH739的驾驶员侯某拉一名乘客去修武,并电话联系其他乘客。

执法人员随即上前,调查发现该私家车参与非法营运。

车上乘客庞某介绍,她要去修武,

司机谈好车费30元。

执法人员在侯某车上搜到了一沓名片,名称是汽车租赁公司,从修武到郑州30元车费,并配有调度电话,欢迎各地长短途包车。

昨日下午4点40分,执法人员在福寿街万博商场门口查获豫HR6833的私家车。

当时3名乘客跟车主谈好价钱,120元的价钱送他们到博爱。

C 豫AT0198是辆空号车

12日,郑州市客运管理处针对火车站、高铁站、长途客运汽车东站及市区重点交通地段开展的严查非法营运车辆行动,共计查扣“黑出租”11台、空号车1台、拒载车2台。

现将车牌号公布如下:豫AT0198(空号)、豫ATQ222(拒载)、豫AT5197(拒载)、豫A707VQ、豫AN810R、豫A160ZC、豫A396AJ、豫A1FW96、豫AD287Z、豫AE697S、豫GXS121、豫HU9661、豫HFL628、豫HV0578。

昨日,郑州市客运管理处工作人员告诉记者,豫AT0198空号出租车及其他非法营运的车辆,已被拖往中原西路郑州交巡警二大队北隔壁的停车场,这些车辆的主人也要求前来接受处理。